

扎波罗热核电站连遭炮击! 古特雷斯:这是“自杀行为”

俄罗斯8日指责乌克兰再次炮击扎波罗热核电站,并称之为“新的核恐怖主义行为”。乌克兰8日回应说,驻守扎波罗热核电站的俄军已经在核电站安装了炸药。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫8日发表声明,指责乌方7日再次对欧洲最大核电站之一——扎波罗热核电站的能源基础设施实施“新的核恐怖主义行为”,试图在赫尔松和扎波罗热地区制造人道主义灾难。俄总统新闻秘书佩斯科夫8日对媒体表示,乌军炮击扎波罗热核电站是一项“潜在的极其危险的活动”,如果情况恶化,将造成灾难性后果。俄方希望“那些对

乌克兰领导人具有绝对影响力的国家”能够阻止炮击。

乌克兰国家核电公司8日发表声明说,驻守扎波罗热核电站的俄军已在核电站安装了炸药,俄方正在对乌克兰实施“核恐怖主义”。

据俄罗斯卫星社8日消息,联合国秘书长古特雷斯称对扎波罗热核电站的袭击是“自杀行为”,并表示希望停止该行为。古特雷斯在东京举行的新闻发布会上说:“与此同时,我们期望国际原子能机构能够进入此站。我们期待其能行使自己的职权。”

国际原子能机构总干事拉斐尔·格罗西6日对扎波罗热核电站遭到

炮击表示担忧,他认为危及扎波罗热核电站安全的军事行动“完全不可接受,必须不惜一切代价予以阻止”。

当地时间8月8日,联合国秘书长发言人迪雅里克表示,联合国将积极协助国际原子能机构访问扎波罗热核电站。迪雅里克进一步表示,无论当前扎波罗热核电站被攻击还是被当作攻击的工具,都是极为危险的,联合国对此非常关切,并“非常希望”国际原子能机构可以派出专家小组前往当地,对核电站情况进行实地检查。

今日俄罗斯通讯社7日援引扎波罗热州埃涅尔戈达尔市政府消息报道说,乌军6日晚使用“飓风”

多管火箭炮对扎波罗热核电站发射了220毫米火箭弹。俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫6日晚说,乌军对扎波罗热核电站蓄意定期炮击对乌克兰及欧洲的核安全构成现实威胁,一旦发生事故,其放射性污染的规模将超过切尔诺贝利和福岛核事故。

乌克兰国家核电公司7日在社交媒体上发文称,当地时间6日晚,俄军再次袭击扎波罗热核电站和核电站所在的埃涅尔戈达尔市,俄军发射的火箭弹击中核电站乏核燃料储存设施附近区域并造成核电站辐射监测设备受损。

(据《北京晚报》)



特朗普:美联邦调查局突击搜查海湖庄园

新华社消息 美国前总统特朗普8日称,他位于佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园遭到美国联邦调查局人员的突击搜查。

海湖庄园是特朗普和家人在佛罗里达州的主要住所。特朗普当日在一份声明中说,海湖庄园被大批联邦调查局人员包围、搜查和占据,他的一个保险箱还被强行打开。

美国联邦调查局及美司法部尚未就这一事件公开表态。

据美国媒体报道,美国司法部目前进行的多项调查涉及特朗普。海湖庄园被搜查时,特朗普本人正在纽约市。(孙丁)

国际速读

●从乌克兰出发的一艘运粮船8日抵达土耳其,成为俄罗斯、乌克兰就恢复从黑海港口外运农产品分别与联合国、土耳其签署协议后首艘抵达最终目的地的运粮船。乌克兰政府8日表示,乌克兰皮夫坚内港当天发出第一艘运粮船前往意大利,这意味着协议涉及的3座乌克兰港口都有运粮船驶离。

●西班牙铁路基础设施管理局8日说,由于部分光缆被盗,从首都马德里至东北部加泰罗尼亚自治区的高铁当天一度中断运行数小时。加泰罗尼亚自治区警方当天在偷盗现场逮捕一名19岁男子,并找回部分被盗材料。

假日时光

8月7日,游客在意大利布拉恰诺观光。每年8月是意大利的“国民假期”,人们在此期间享有长短不等的放假时光。

摄影/新华社记者 金马梦妮

储油设施火势蔓延 古巴电力系统受冲击

新华社消息 古巴马坦萨斯省一处储油基地发生燃爆事故,截至8日火灾造成至少1人死亡、10余人失踪、超过120人受伤。火灾影响古巴燃料供应,一座主要热电厂被迫关闭,当地电力系统受到冲击。

事发储油基地位于马坦萨斯省马坦萨斯市,共有8个储油罐。据古巴官方媒体报道,一个储油罐5日晚遭雷击后起火。次日凌晨,火势蔓延至旁边一个储油罐,后者发生多次爆炸。据美联社报道,消防员向剩余储油罐喷水降温,但未能阻止火势蔓延。8日黎明时分,火灾蔓延至第三个储油罐。马坦萨斯省省长马里奥·萨维内斯说,过火面积“非常

大”,灭火工作“相当复杂”。

古巴国家石油公司说,第一个起火储油罐里存有大约2.6万立方米原油,占总容积一半;第二个储油罐存有满容积、5.2万立方米燃油。第三个储油罐总容积同样为5.2万立方米,实际存量尚不清楚。

据路透社报道,8日晚些时候,火势波及第四个储油罐。官方最新消息证实,一名60岁消防员已被确认死亡,上百名伤者中多数是烧伤,目前仍有24人住院治疗,其中5人生命垂危。大约5000人从灾区周围疏散。

萨维内斯说,由于火场温度过高,暂时无法搜寻失踪人员。

来自墨西哥、委内瑞拉的救援小组7日抵达古巴。古巴政府说,灭火工作正在加紧进行。

由于燃料短缺、发电厂设备老化等问题,古巴目前电力供应紧张,多地采取限电停电措施。按路透社说法,马坦萨斯是古巴接收进口原油和燃油的最大港口,储存在此的燃油主要用于发电。这起储油罐燃爆事故可能加重古巴电力系统负担。

官方媒体“古巴辩论”网站报道,古巴电力公司8日下午宣布,受火灾影响,储油基地附近的安东尼奥·吉特拉斯热电厂被迫关闭。这家热电厂为古巴西部地区供电。(刘曦)